

## НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ - ДАЛЕКАЯ И БЛИЗКАЯ СТРАНА

8 - 9 июля 2000 г. в Иркутске гостил Посол Новой Зеландии в России Джеффри Кеньон Ворд. Иркутск стал третьим городом в России, после Москвы и Петербурга, в котором побывал Джеффри Ворд. На должности посла Новой Зеландии он чуть больше полугода. Его основная цель - ознакомиться с российскими регионами, лучше понять экономический климат России в целом, ее отдельных областей.

Новая Зеландия входит в состав стран Азиатско-Тихоокеанского региона. Китай - один из наиболее крупных ее партнеров. После недавнего российского кризиса между нашей страной и Новой Зеландией резко снизились объемы торговли. Несмотря на то, что сегодня наметился их рост, торговые отношения еще не достигли прежнего уровня.

Новую Зеландию посещает в год около 250 граждан России, а из других государств в эту далекую страну приезжает почти 2 миллиона человек в год. Россия, и в частности Иркутская область, привлекают Новую Зеландию своей алюминиевой промышленностью, газом, лесом, золотом и авиационной промышленностью. Планируется установить связи в сфере образования.

В своем интервью для прессы посол Новой Зеландии рассказал, что особенно его поразило при посещении Иркутска. Во-первых, это сибирский климат (во время визита столбик термометра "зашкаливало" за 32 градуса тепла). Во-вторых, то, что студенты иркутского вуза имеют возможность получать международное образование и дипломы океанских университетов. В-третьих, то, что два студента САФа, оказывается, проходят зарубежную стажировку именно в Новой Зеландии.

8 июня господин Ворд встречался с руководством Байкальского института бизнеса и международного менеджмента ИГУ. Обсуждалась возможность сотрудничества и обмена студентами между САФ ИГУ и университетами Новой Зеландии. Г-н Ворда особо заинтересовала новая программа Сибирско-американского факультета "Окно в мир", благодаря которой студенты смогут получить не только российское образование, но и диплом европейских или американских университетов - на выбор. По мнению посла, возможно, что в скором будущем и Новозеландский университет, подобно вузам США, Италии, Швеции, присоединится к программе "Окно в мир".

Этим летом два студента Сибирско-американского факультета менеджмента, Тигран Тагворян и Александра Забродина отправятся в Новую Зеландию для прохождения практики. Ежегодно студенты, окончившие четыре курса этого факультета, проходят международную практику - обычно в США. В Новую Зеландию САФовцы поедут впервые.

"Почему мы выбрали именно эту страну? Во-первых, это экзотика, во-вторых, далеко и интересно, в-третьих, мы мало знаем о Новой Зеландии и до нас никто из студентов там не был", -

пояснили Тигран и Александра. Кроме практики, в Новой Зеландии у ребят на конец июля запланирована встреча с премьер-министром или его представителем.

Господин посол пообещал посодействовать нашим студентам в случае возникновения проблем с получением визы, он также подсказал несколько организаций Новой Зеландии, которые могут потребоваться практикантам во время пребывания в этой стране.



## ПОСЛ США

24 июля на Сибирско-американском факультете менеджмента состоялась встреча студентов, преподавателей и выпускников с послом США в РФ Джеймсом Коллинзом. Новый посол, как и его предшественник Томас Пиккеренг, хорошо знает российско-американскую программу в Иркутске и высказался за развитие подобного международного университетского сотрудничества.



Дж. Коллинз в свое время работал профессором Мэриленского университета. А его жена Наоми занимала посты исполнительного директора Гуманитарного совета штата Мэриленд и Международной ассоциации работников сферы образования (НАФСА).

В связи с предстоящим юбилеем - 10-летием Байкальского института бизнеса и международного менеджмента ИГУ Дж. Коллинз оставил следующую запись в Книге Почетных Гостей:

"С наилучшими пожеланиями и глубокими надеждами на успех Вашего института в его втором десятилетии. Надеюсь, во втором десятилетии Мэриленский эксперимент еще будет приносить пользу Университету, Иркутску, Американско-российским отношениям. Дж. Коллинз. Посол США в Москве."